

ПЕРВЫЕ ШАГИ.

(Что сдѣлало Временное Правительство за двѣ недѣли?).

СТАТЬЯ А. С. ИЗГОЕВА.

Прежде всего Временное Правительство освободило Россію отъ старой полиціи. Теперь ужъ нѣтъ на Руси взяточниковъ-полицейскихъ, знаменитыхъ гоголевскихъ Держимордъ.

Никто не вымогаетъ теперь денегъ ни отъ извозчиковъ, ни отъ лавочниковъ, ни отъ домовладѣльцевъ, ни отъ каждаго человѣка, которому надо было достать изъ участка какую-либо бумажку. Не бьютъ теперь русскаго гражданина „по мордѣ“ не истязуютъ въ кутузкѣ... Прошли тѣ позорныя времена!..

Старая полиція упразднена. Къ созданію новой полиціи, общественной, которая бы дѣйствительно заботилась о народной безопасности, а не о своемъ карманѣ, привлеченъ самъ народъ.

Временное Правительство дало амнистію по всѣмъ политическимъ и религіознымъ дѣламъ. Освобождены съ каторги и изъ тюремъ, возвращены изъ ссылки и восстановлены во всѣхъ правахъ всѣ тѣ, которыхъ старое царское правительство преслѣдовало за слово правды о положеніи народа или за то, что они вѣрили въ Бога такъ, какъ имъ велѣла ихъ совѣсть.

Народу дана полная свобода слова, свобода печати, союзовъ, собраній. Ежедневно устраиваются десятки и сотни собраній на улицахъ и въ закрытыхъ помѣщеніяхъ. Граждане открыто обсуждаютъ свои нужды, сговариваются, какъ надо вмѣстѣ работать. И если ихъ собранія не мѣшаютъ уличному движенію, если на собраніяхъ не призываютъ къ преступленіямъ, къ грабежамъ и убійствамъ, такія собранія проходятъ безъ всякой помѣхи. Говорятъ на нихъ о чемъ хотятъ, на какомъ желаютъ языкѣ. А раньше при старомъ порядкѣ на каждое собраніе, если его даже дозволяютъ, непременно присылали няньку въ видѣ полицейскаго чиновника. Онъ сдѣлаетъ два выговора, а затѣмъ и закроетъ неудобное ему собраніе.

Всѣ рабочіе получили право свободно объединяться въ союзы, и мы видимъ, какъ одни за другими объединяются въ союзы металлисты, строительные рабочіе, типографскіе, каменщики, служащіе въ учрежденіяхъ, увѣчные воины и такъ далѣе и такъ далѣе. Благодаря этимъ союзамъ рабочій народъ значительно увеличилъ свои заработки.

Высоко цѣня личность гражданина-воина, завоевавшаго Россію свободу и охраняющаго ее отъ внѣшнихъ враговъ,

Временное Правительство провело рядъ мѣръ, возвысившихъ званіе солдата. Уничтожено названіе „нижній чинъ“, запрещено „тыкать“ солдата, уничтожены длинныя титулованія и та глупая словесность, которая только отнимала у солдата на ученіи драгоценное время и причиняла ему много страданій. Въ воинѣ признанъ гражданинъ. Солдатъ въ свободное отъ службы время можетъ пользоваться всѣми своими политическими правами. Проводя эти мѣры, Временное Правительство всячески избѣгало того, что можетъ подорвать дисциплину, посвятить рознь между офицерами и солдатами. Армія состоитъ изъ сплоченной семьи солдатъ и офицеровъ. Офицеры безъ солдатъ никакой силы не представляютъ, а солдаты безъ офицеровъ просто вооруженная толпа, неспособная оказать врагу никакого сопротивленія. Поэтому-то германскіе шпіоны и провокаторы, рядящіеся теперь въ одежду горячихъ друзей народа, подъ видомъ заботъ о солдатахъ старались поднять ихъ противъ офицеровъ, разрушить дисциплину и подорвать нашу военную силу.

Временное же Правительство, созданное самимъ народомъ для спасенія Россіи, которую царь едва не погубилъ, удовлетворило серьезныя нужды солдатъ, подняло ихъ личность, но въ то же время не затронуло и дисциплины, безъ которой не можетъ быть арміи.

За такой короткій срокъ, какъ двѣ недѣли, Временное Правительство совершило столько хорошихъ и полезныхъ дѣлъ, что отъ царскаго правительства мы бы ихъ и за сто лѣтъ не дождались. А вспомните, что это за тяжелое было время! Надо было вылавливать сторонниковъ старой власти и германскихъ шпіоновъ, которые заводили смуты и сѣяли тревогу. Надо было добывать продовольствіе для арміи и для рабочихъ, улучшать желѣзныя дороги, приводить въ порядокъ учрежденія, въ которыхъ хозяйничали корыстные и глупые слуги стараго порядка.

Временное Правительство сдѣлало очень много. И тѣ, которые распускаютъ слухи, будто оно бездѣйствуетъ, лгутъ, обманываютъ народъ, желая возбудить у насъ междоусобіе.

Не вѣрьте этимъ провокаторамъ, возстановляющимъ народъ противъ Временнаго Правительства! Не вѣрьте этимъ волкамъ, если они даже надѣваютъ овечьи шкуры...